
ATA    DA 56      ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ENCRUZILHADA DO SUL.   Ao
segundo dia do mês de março de 2026, às dezoito horas e dez minutos, no plenário da Câmara de
Vereadores de Encruzilhada do Sul,  reuniram-se os membros do Poder Legislativo Municipal
para uma Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador Gilmar Carvalho da Silva, estando
presentes  os  seguintes  vereadores: Álvaro  Luiz  Pereira  Sperb,  Cristina  Maria  Boni,  Genilson
Antônio Padilha Secco, Luís Carlos Moreira dos Santos, Maria Isabel Sczcesny de Freitas, Marcelo
Lemos  Machado,  Milene  Ulinoski  Dylewski,  Pedro  Lúcio  Silveira  e  Sidnei  da  Gama  Nunes.  E
ausente a vereadora Aline Leal.  Encontrando-se presente a maioria dos vereadores, foi declarada
aberta a Sessão,  tendo sido lido o trecho bíblico pela vereadora Cristina Boni  e  colocados em
discussão  e  votação  os  termos  da  Ata  da  Sessão  anterior,  esta  aprovada  por  unanimidade.
EXPEDIENTE:  O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário que fizesse a
leitura das correspondências recebidas do Poder Executivo Municipal, as quais foram: Ofício
encaminhando  a  seguinte  matéria  em  regime  de  urgência  “urgentíssima”:  Projeto  de  Lei  nº
010/2026, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Defensoria Pública do
Estado do Rio Grande do Sul para cedência de servidor público municipal e dá outras providências”,
esta matéria tratando da cedência de um servidor municipal à Defensoria Pública do Estado do Rio
Grande do Sul, por dois anos, podendo ser prorrogada por igual período, mediante interesse das
partes  e  formalização  por  termo  aditivo.  Ofício  da  Secretaria  de  Cidadania  e  Inclusão  Social
solicitando a concessão do uso da Tribuna na sessão ordinária prevista para o dia 02 de março de
2026, para o titular da pasta, Carlos Alberto Prestes, realizar a divulgação do Plano Plurianual de
Assistência  Social  2026/2029,  bem como divulgar  o  evento  em alusão ao Dia  Internacional  da
Mulher, que ocorrerá no dia 08 de março (domingo), na Praça Dr. Ozy Teixeira. Dispensada a leitura
das  correspondências  recebidas  de  diversos,  diante  da  ausência  das  mesmas, o  Senhor
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias dos
senhores vereadores, as quais foram: PROJETO DE LEI – MILENE ULINOSKI: Projeto de Lei nº
002/2026, que “autoriza a criação, no âmbito do Município de Encruzilhada do Sul, do Programa
Municipal “Oliva é Mais Saúde — Encruzilhada do Sul” — em formato de Campanha Educativa -
voltado à promoção do uso do azeite de oliva extravirgem na Rede de Atenção Básica à Saúde, e
dá outras providências”, esta matéria tratando da valorização da olivicultura em Encruzilhada do Sul,
Capital Estadual das Oliveiras, buscando promover educação em saúde e alimentação saudável,
destacando os benefícios do azeite de oliva extravirgem e fortalecendo a identidade econômica,
cultural  e  turística  do  Município.  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO:  GILMAR
CARVALHO/PRESIDÊNCIA: Projeto de Resolução nº 001/2026, que “altera a redação do art. 18 e
do art. 100, caput, e § 3° do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de Encruzilhada do Sul
(Resolução n° 128/2023) e dá outras providências”, esta matéria tratando da alteração dos citados
dispositivos  do  Regimento  Interno  com  o  objetivo  de  promover  ajustes  redacionais  e
procedimentais,  conferindo  maior  clareza  normativa,  ampliando  a  participação  parlamentar  e
aprimorando  a  organização  e  a  eficiência  dos  trabalhos  legislativos  no  âmbito  da  Câmara  de
Vereadores, bem como transferindo a data da realização da Sessão Ordinária semanal para terça-
feira, às 18 horas. INDICAÇÕES – MARCELO MACHADO: Indicação nº 012/2026: Indica ao Poder
Executivo  Municipal,  através da  Secretaria  de  Desenvolvimento  e  Mobilidade  Rural,  que sejam
feitos os devidos reparos e a manutenção na estrada do Assentamento Padre Réus.  GENILSON
SECCO:  Indicação nº 013/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal,  através da Secretaria de
Obras, serviço de roçada no Cemitério da Pedra Furada. Indicação nº 014/2026: Indica ao Poder
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que seja feita a limpeza de área verde da
Prefeitura Municipal e desentupimento de esgoto na esquina da Rua Conde de Porto de Alegre com
a Rua Carlos Juventil da Silva. PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Indicação nº 015/2026: Indica ao Poder
Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Mobilidade Urbana, que seja providenciado o
levantamento  e  manutenção  do  calçamento  da  Rua  Marechal  Ernesto  Dornelles.  Indicação  nº
016/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Pavimentação, Habitação
e  Infraestrutura  e  da  Secretaria  de  Obras  e  Mobilidade  Urbana,  que  seja  providenciada  a
reconstrução  do  bueiro  na  Rua  Professora  Selma,  para  liberação  do  tráfego  urgentemente.
Indicação  nº  017/2026:  Indica  ao  Poder  Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria  de
Pavimentação, Habitação e Infraestrutura e da Secretaria de Obras e Mobilidade Urbana, que seja
feita a realização de estudo técnico com os engenheiros, para instalação e construção de bocas de
lobos (bueiros) em regime de "urgência urgentíssima" na Rua Dr. Clóvis Itaqui Trindade, nº 1556,
próximo  à residência  da  moradora  Rosa  Maria  Dutra.  Indicação  nº  018/2026:  Indica  ao  Poder
Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria  de  Transportes  (Secretaria  de  Desenvolvimento  e



Mobilidade  Rural),  que  venha  a  ser  feita  a  manutenção  da  estrada  que  liga  o  município  de
Encruzilhada  do  Sul  a  Amaral  Ferrador.  Indicação  nº  019/2026:  Indica  ao  Poder  Executivo
Municipal,  através da Secretaria  de Desenvolvimento e Mobilidade Rural,  que sejam realizados
estudos  técnicos,  com  apoio  do  técnico  da  Emater,  para  construção  de  caçimbas  com  toda
infraestrutura para as comunidades Quilombola Medeiros e Quilombola da Quadra. Indicação nº
020/2026: Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Transportes (Secretaria de
Desenvolvimento  e  Mobilidade  Rural),  que  seja  providenciada  a  compra  dos  materiais  de
construção e escavação,  bem como auxílio  para construção de um mata-burro na comunidade
Quilombola Medeiros, para facilitar o acesso à comunidade. Indicação nº 021/2026: Indica ao Poder
Executivo  Municipal,  através  da  Secretaria  de  Transportes  (Secretaria  de  Desenvolvimento  e
Mobilidade  Rural)  que  seja  realizado  o  encascalhamento  da  estrada  das  localidades  de  Dom
Marcos, Rincão do Tibúrcio, Lopes e próximo à propriedade do Mano e que seja feita roçada da
estrada perto do Perninha, interior  do município de Encruzilhada do Sul.  Lidas as matérias dos
senhores vereadores, o Senhor Presidente inquiriu se os mesmos fariam uso da palavra durante o
Grande Expediente, tendo todos os vereadores se manifestado no sentido de utilizar este espaço,
sendo que posteriormente o Grande Expediente foi cancelado pela exiguidade do tempo da sessão.
Foi concedido o uso da Tribuna ao Secretário Municipal de Cidadania e Inclusão Social,  Carlos
Alberto Lopes Prestes, conforme solicitado em ofício encaminhado à Presidência, O Secretário de
Cidadania  e  Inclusão  Social  inicialmente  saudou  o  presidente  Gilmar  Carvalho,  os  demais
vereadores,  a assistência,  agradeceu a moção de pesar assinada por  todos os vereadores por
ocasião do falecimento de sua filha, Maria Luiza Prestes, e pelo espaço concedido a ele, bem como
tradicionalmente a todos os representantes do Executivo Municipal que queiram falar na tribuna em
sessão ordinária, convidou os vereadores e a comunidade encruzilhadense para o evento alusivo ao
Dia Internacional da Mulher, saudou a equipe da Secretaria de Cidadania e Inclusão Social presente
na assistência,  em especial  Patrícia  Hony,  afirmando que se  hoje conhece um pouco mais da
política do SUAS (Sistema Único de Assistência Social),  deve muito  a ela;  em continuidade,  o
secretário Carlos Alberto Prestes salientou que foi realizada a Conferência Municipal de Assistência
Social, em 2025, que a partir dela, junto com usuários do SUAS, a equipe técnica da secretaria, o
Conselho Municipal de Assistência Social e uma assessoria especializada,  foi elaborado o Plano
Municipal  de  Assistência  Social  para  os  próximos  quatro  anos,  baseado  no  plano  plurianual
aprovado pela Câmara de Vereadores para o Executivo Municipal como um todo, que agora se tem
o desafio de executar essa política tão importante, que busca atender, como diz o prefeito, aqueles
que mais precisam, que o plano apresenta um diagnóstico da realidade do Município e estabelece
metas e ações para esse período, sendo que uma das prioridades é o fortalecimento dos conselhos,
pois ninguém faz política pública sem conselhos fortes, sendo um exemplo o Conselho do Idoso,
pois graças à sua atuação  foram conseguidos 510 mil  reais,  já  depositados,  para construir  um
Centro de Convivência do Idoso, e o da Mulher, pois este, em parceria com a Brigada Militar, está
estruturado  um  novo  espaço  para  acolhimento  emergencial  de  mulheres  em  situação  de
vulnerabilidade;  em seguimento,  o Secretário  de Cidadania e Inclusão Social,  destacou que há
também o Conselho da  Criança e  do Adolescente  bem estruturado,  que a  política  do PIM de
Encruzilhada do Sul é destaque na região, que hoje se atende cerca de 140 famílias, que há um
diagnóstico detalhado das situações de vulnerabilidade do Município,  tendo inclusive,  o  prefeito
assinado  um  termo  de  compromisso  para  ampliar  ainda  mais  essa  política,  coordenada  pela
Cidadania e Inclusão Social em parceria com Saúde e Educação, que outra ação importante é o
alinhamento das reuniões de rede, que todos os meses se reúnem as Secretarias de Cidadania e
Inclusão Social, Saúde, Educação, mais o Conselho Tutelar, a Coordenadoria da Mulher, conselhos
municipais, Ministério Público, Defensoria Pública, Brigada Militar e Poder Judiciário para discutir
situações  de  vulnerabilidade  e  definir  encaminhamentos,  que  esse  trabalho  integrado  dá  mais
agilidade e segurança aos profissionais, permitindo decisões rápidas e eficazes no atendimento às
pessoas que precisam;  em continuidade, o secretário Carlos Alberto Prestes salientou que a sua
secretaria está avançando na capacitação dos profissionais da rede, que será contratada empresa
especializada  para  qualificar  periodicamente  monitores,  visitadores  do  PIM  (Programa  Primeira
Infância Melhor),  psicólogos e demais profissionais da assistência social,  garantindo um serviço
cada vez melhor às famílias, que outra prioridade é a informatização dos serviços, que se quer dar
mais agilidade ao atendimento do Cadastro Único, evitando longas esperas, com, por exemplo, a
ida do  serviço até as comunidades, inclusive no interior, evitando deslocamentos desnecessários
de pessoas em situação de vulnerabilidade, que entre as prioridades está também o programa
Cidadania no Bairro, cuja proposta é levar os serviços da Secretaria, juntamente com os da  Saúde



e  outras  áreas,  diretamente  às  comunidades.  Esse  projeto  já  está  previsto  no  plano  e  será
financiado com recursos federais;  em seguimento, o Secretário de Cidadania e Inclusão Social
agradeceu o apoio do Poder Legislativo, que tem sido fundamental para o desenvolvimento do seu
trabalho e do governo municipal, e a colaboração intensa e próxima do vereador Sidnei Nunes com
o seu trabalho e o do prefeito, especialmente nas questões contábeis, juntamente com a contadora
Dainara, que realiza um excelente trabalho na Secretaria de Cidadania e Inclusão Social, tendo
finalizado desejando que Deus conduza o trabalho de todos os vereadores neste ano e afirmando
que a boa política precisa ter humildade, porque é dela que nascem todas as outras virtudes e que o
seu Diretor Espiritual diz que a humildade é o primeiro degrau para o céu. Encerrada a explanação
do Secretário Municipal de Cidadania e Inclusão Social, o Senhor Presidente concedeu a palavra
aos vereadores para que fizessem considerações e perguntas ao mesmo, com possibilidade de
réplica por este. CONSIDERAÇÕES VEREADORA CRISTINA BONI: Disse que um dos eventos de
2025 mais importantes foi  a Conferência Municipal de Assistência Social,  que trouxe resultados
concretos, como as ações anunciadas pelo secretário. Parabenizou o trabalho feito pela Secretaria
de Cidadania e Inclusão Social, destacando que os vereadores e a comunidade encruzilhadense a
conhecem como  Secretaria  de  Assistência  Social.  Falou  que  o  Conselho  Municipal  da  Mulher
(Conselho Municipal dos Direitos das Mulheres) conta com total apoio da Secretaria de Cidadania e
Inclusão Social.  Afirmou que fica  feliz  em saber  que haverá  a  interiorização dentro  da  cidade,
levando serviços para os bairros, o que já era feito no interior do Município, sendo que houve uma
pausa, mas sabe que em breve será retomado. Disse que nas ações de interiorização realizadas no
interior do Município era mobilizada toda a estrutura pública para se levar serviços até localidades
como a Ponta dos Vargas, mas que às vezes havia apenas 20 ou 30 pessoas, sendo que mesmo
que haja poucos moradores, é importante reconhecer essas pessoas que ajudam a sustentar o
Município e os serviços que a Prefeitura oferece. Parabenizou o secretário pelo trabalho sem igual
que faz à frente da Secretaria de Cidadania e Inclusão Social.  CONSIDERAÇÕES VEREADOR
SIDNEI  NUNES:  Disse  que  já  conhecia  o  Secretário  de  Cidadania  e  Inclusão  Social  como
parlamentar e tinha tido com ele diversos debates na Câmara de Vereadores, sempre com respeito
e espírito republicano, como a política deve ser. Falou que desde que ele assumiu o comando da
Secretaria de Cidadania e Inclusão Social, teve com ele  algumas conversas e trocas de ideias,
sendo que sempre que entendia que algo poderia melhorar, falava com ele, o qual sempre escutava
e buscava soluções. Afirmou que com a experiência de Nádia Soares e de Patrícia Hony, somada
às  ideias  novas  da  Inara  e  de  Tuliana  Mello,  a  assistência  social  de  Encruzilhada  do  Sul  foi
reorganizada, sendo que hoje a secretaria está organizada e pronta para dar o próximo passo: sair
para os bairros, ir ao interior e levar os serviços à comunidade encruzilhadense. Disse que sabe que
existe um grande desafio, que é mexer nos cadastros, pois há muita coisa irregular e isso não é
culpa apenas de gestores, mas também de situações da própria população. Falou que é preciso
enfrentar isso para que as empresas tenham mão de obra e não fiquem dependentes apenas de
programas como o Bolsa Família, sendo que muitos empresários relatam dificuldade para preencher
vagas formais.  Afirmou que há um grande desafio,  mas a secretaria hoje está estruturada para
enfrentá-lo, que naquilo que o secretário precisar, pode contar com ele, como vereador e colega de
serviço público.  CONSIDERAÇÕES VEREADORA MILENE ULINOSKI: Disse que a  secretaria é
construída por muitas mãos e ideias, que é essa união que resulta no trabalho exemplar que se vê
hoje. Falou que somente com organização e planejamento é possível executar bem as atividades.
Afirmou que hoje se percebe uma secretaria organizada, preparada para atender e, principalmente,
acolher o cidadão. Disse que há um grande gestor à frente da pasta, fazendo um trabalho sem
paralelo, mas também há uma equipe comprometida que sustenta esse trabalho. Falou que o PIM
de Encruzilhada do Sul tem reconhecimento estadual, sendo um exemplo para outros municípios.
Afirmou que pela primeira vez vê uma estrutura organizada quanto aos conselhos municipais, com
uma secretária  específica  para  atendê-los  e  um espaço adequado para  o  debate  das políticas
públicas com participação social. Disse que o trabalho em rede é essencial e permite salvar vidas,
sendo que acompanhou isso de perto na Coordenadoria da Mulher. Falou que quanto ao  projeto
Cidadania no Bairro, vê da mesma forma que outras iniciativas da gestão, como a interiorização do
governo,  o  posto  de  saúde  noturno,  o  CEAMA e  a  Coordenadoria  da  Mulher.  Afirmou  que  o
diferencial  do  governo  municipal  está  justamente  em  não  se  contentar  com  pouco.
CONSIDERAÇÕES VEREADOR LUÍS CARLOS DOS SANTOS:  Disse que Nádia  Soares  já  foi
Secretária da Assistência Social e hoje faz um belo trabalho na Secretaria de Cidadania e Inclusão
Social. Falou que conhece o Secretário de Cidadania e Inclusão Social e que sabe do trabalho dele
e de sua capacidade para representar bem o Município. Afirmou que é do tempo da Assistência



Social. Disse que essa é uma secretaria muito delicada, pois muita coisa que acontece na cidade
acaba chegando até ela. Falou que há pouco tempo falou com Nádia Soares, por causa daquelas
pessoas que tiveram as casas queimadas e que ela deu um jeito nas pessoas. Afirmou que foi
colega de Câmara de Vereadores do Secretário de Cidadania e Inclusão Social por 12 anos (na
verdade foi por 8 anos, pois na primeira legislatura em que este foi vereador, ele, Luís Carlos dos
Santos, não foi  vereador).  Disse que sempre respeitou o secretário, que sempre foi  seu amigo,
sempre brincando com ele, o qual levava na boa as brincadeiras. Desejou ao secretário muita saúde
e um bom trabalho. CONSIDERAÇÕES VEREADOR GENILSON SECCO: Parabenizou o Secretário
de Cidadania e Inclusão Social, bem como toda sua equipe, pelo bom trabalho que faz. Disse que
em  mais  de  23 anos  morando em Encruzilhada do Sul,  acompanhando o  desenvolvimento  do
Município, viu o quanto do trabalho da Assistência Social é essencial. Falou que se Deus quiser,
algum  dia,  será  possível  reduzir  ao  máximo  a  vulnerabilidade  no  Município.  Afirmou  que  a
Secretaria  de  Cidadania  e  Inclusão  Social  atua  com  transparência  e  enfrenta  diretamente  os
problemas que precisam ser resolvidos. Disse que sabe que a sociedade enfrenta novos desafios,
muitas  vezes  com  a  perda  de  valores  e  dificuldades  dentro  das  famílias.  Falou  que  segue  à
disposição para trabalhar pelo Município. Afirmou que tem certeza de que o Secretário de Cidadania
e  Inclusão  Social  está  no  lugar  certo  e  no  momento  certo  para  ajudar  Encruzilhada  do  Sul  a
avançar.  CONSIDERAÇÕES  VEREADORA  ISABEL  FREITAS:  Parabenizou  o  Secretário  de
Cidadania e Inclusão Social, bem como toda sua equipe, pelo bom trabalho que faz. Disse que tem
duas  filhas  com deficiência  e  que  quando precisou  foi  muito  bem atendida pela  Secretaria  de
Cidadania e Inclusão Social,  tendo ali  encontrado carinho, respeito e suporte. Falou que muitas
vezes surgem comentários de que pessoas recebem benefícios sem precisar, mas é importante que
a comunidade encruzilhadense entenda que os profissionais registram no sistema as informações
que recebem das próprias pessoas. Afirmou que o trabalho da Secretaria de Cidadania e Inclusão
Social é  sério  e  comprometido,  sempre  presente  quando  a  população  mais  precisa:  nas
emergências  no  interior,  nas  enchentes,  nas  tempestades  e  nas  casas  destelhadas.
CONSIDERAÇÕES VEREADOR GILMAR CARVALHO:  Disse  que  a  Secretaria  de  Cidadania  e
Inclusão Social  é responsável por diversas áreas, como  mulheres, moradia, perícias, conselhos,
segurança,  segurança  nutricional,  Bolsa  Família,  juventude,  adolescentes,  PIM,  casa  de
acolhimento, CRAS, CREAS, habitação, etc. Falou que por essa pasta praticamente tudo passa,
sendo  exemplo  disso  o  fato  de  que  por  ela  passam  os  principais  programas  de  inclusão  e
enfrentamento  à  vulnerabilidade  social.  Afirmou  que  a  equipe  é  multiprofissional,  que  tem
conversado  com  pessoas  de  várias  áreas  e  sempre  foi  muito  bem  atendido,  sendo  uma  das
principais  secretarias.  Disse  que  muitas  ações  dependem do  Estado  e  da  União,  e  que  essa
parceria  exige que o Município  faça o dever de casa para receber  recursos.  Falou que muitas
pessoas buscam ajuda e querem respostas imediatas, mas que nem sempre é possível atender,
não por falta de vontade do gestor, mas porque existem leis e regras que precisam ser cumpridas.
Afirmou que muitas vezes o gestor gostaria de ajudar, vê a necessidade, mas a legalidade precisa
ser respeitada. CONSIDERAÇÕES VEREADOR PEDRO LÚCIO SILVEIRA: Disse que a política da
mulher é uma prioridade na Secretaria de Cidadania e Inclusão Social. Falou que a Coordenadoria
da Mulher  abraçou uma parte  importante,  que a  diligência  era  pelo  CREAS,  principalmente  se
tratando de agressão. Afirmou que cada vez se deve potencializar mais isso, junto com o Poder
Judiciário, junto com o espaço para acolher mulheres em vulnerabilidade. RÉPLICA SECRETÁRIO
CARLOS ALBERTO PRESTES: Disse que a  Secretaria de Cidadania e Inclusão Social tem  uma
equipe qualificada nas ciências  sociais,  com psicólogos e  técnicos de excelência.  Falou  que é
preciso  valorizar muito esses profissionais que vêm desenvolvendo uma política pública ao longo
do tempo. Afirmou que se sente privilegiado por saber um pouco mais sobre essa área e por ter
pessoas preparadas ao seu redor,  que fazem a política pública e o bem comum acontecerem.
Agradeceu a toda a equipe que trabalha com ele, a qual tem proporcionado uma política importante
de inclusão social no Município. Afirmou que atender bem as pessoas é a obrigação e é uma das
coisas que o prefeito mais cobra: que quem procure o serviço público saia bem atendido. Disse que
se sente honrado por ter o vereador Genilson Secco como parceiro, sendo que tem orgulho da
parceria também no agronegócio. Falou que a assistência social não tem poder de investigação. O
Cadastro Único é autodeclaratório, ou seja, a secretaria registra as informações que as pessoas
fornecem. Afirmou que um  ponto importante é a necessidade de um perito no posto do INSS no
Município,  pois  muitas  vezes  se  precisa  deslocar  equipes  e  famílias  para  perícias  em  outras
cidades, o que gera custos e tira o atendimento de quem precisa, sendo que uma perícia online já
ajudaria muito, trazendo mais conforto para as famílias e mais eficiência ao serviço. Disse que a



Secretaria de Cidadania e Inclusão Social segue à disposição. Agradeceu o carinho de todos e
deixou um grande abraço.  NOVAS CONSIDERAÇÕES VEREADOR GILMAR CARVALHO: Disse
que  entrou  em  contato  com  o  responsável  pela  questão  da  perícia  online  do  INSS,  que  ele
confirmou  que  virá  ao  Município  para  uma  audiência  pública  sobre  as  perícias  técnicas  e  as
demandas regionais, sendo que a previsão é que aconteça ainda em março, só faltando definir a
data.  NOVAS  CONSIDERAÇÕES  VEREADORA  CRISTINA  BONI:  Disse  que  a  Secretaria  de
Cidadania e Inclusão Social disponibiliza transporte para as perícias do INSS em Cachoeira do Sul,
mas que é absurdo  muitas pessoas vão até essa cidade para fazer uma perícia que poderia ser
online, sendo que perícias no INSS poderiam  muito bem ser realizadas em Encruzilhada do Sul, já
que há aqui  um posto do INSS adequado para isso.  Destaca-se que o Secretário Municipal  de
Cidadania e Inclusão Social fez uso da Tribuna após a Ordem do Dia, embora regimentalmente sua
manifestação  devesse  ter  ocorrido  em  momento  anterior  da  sessão.  Para  fins  de  clareza  e
organização da presente ata, sua fala é registrada neste ponto, correspondente ao momento em
que deveria ter ocorrido. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO: Projeto
de  Lei  nº  001/2026,  que  “altera a  Lei  nº  4.461,  de  07  de  janeiro  de  2026,  e  dá  outras
providências”. Aprovado por unanimidade de votos, em única votação. Destaca-se que o Projeto
de Lei nº 001/2026 não foi discutido antes de ser votado. GRANDE EXPEDIENTE: Não se realizou.
TEMPO DE LÍDER – MILENE ULINOSKI (MDB): Em nome do seu partido, informou que o prefeito
sinalizou a  prorrogação de 30 dias para o pagamento do IPTU, tanto na cota única quanto no
parcelamento, explicou que moradores com dúvidas sobre o valor venal do imóvel devem procurar o
Balcão da Prefeitura e protocolar pedido de revisão, tendo destacado que, ao abrir o protocolo, o
prazo de pagamento fica suspenso, evitando atraso enquanto a análise ocorre e que a prorrogação
também  dará  tempo  para  que  a  comunidade  esclareça  dúvidas  sobre  os  valores  cobrados.
GENILSON SECCO (PP): Em nome do seu partido, confirmou que houve falhas no IPTU, que serão
analisadas  e  corrigidas  caso  a  caso pela  Prefeitura.  Colocou  seu  gabinete  à  disposição  da
comunidade para  ajudar  quem  tiver  dificuldades,  inclusive  atendendo  por  WhatsApp,  tendo
reforçado que o objetivo é buscar soluções justas para quem se sente prejudicado. CRISTINA BONI
(CIDADANIA): Em nome do seu partido, relatou a  preocupação com as muitas reclamações da
comunidade encruzilhadense sobre o IPTU, especialmente de moradores que se assustaram com
os valores cobrados. Orientou que todos que não concordarem com o valor procurem a Prefeitura e
façam protocolo. Salientou que as situações serão analisadas  caso a caso, conforme o Código
Tributário Municipal, e que os técnicos terão tempo para avaliar e responder aos pedidos. Convidou
as  mulheres  do  Município  para  participarem  das  atividades  da  Semana  da  Mulher.  ISABEL
FREITAS  (REPUBLICANOS):  Em  nome  do  seu  partido,  informou  que  houve  reunião  com  a
Secretaria de Habitação e representantes do Estado e que está quase tudo pronto para o início da
construção de 50 casas destinadas a famílias em vulnerabilidade que hoje recebem aluguel social,
sendo que, após o início das obras, a previsão é de entrega em cerca de 90 dias. LUÍS CARLOS
DOS SANTOS (PDT): Em nome do seu partido, anunciou que conseguiu, junto ao deputado Afonso
Motta, uma emenda parlamentar para pavimentar a Rua São Cristóvão, na Vila Barreira (Vila São
Cristóvão). Salientou que a obra também contará com recurso obtido pelo presidente da Câmara de
Vereadores com o deputado federal Alexandre Lindenmeyer.  SIDNEI NUNES (PL): Em nome do
seu partido, comentou o manifesto “Acorda Brasil”, realizado em várias cidades do país, defendendo
liberdade e criticando decisões do STF e destacou o fortalecimento da pré-candidatura do deputado
federal Luciano Zucco ao governo do Rio Grande do Sul, que vem recebendo apoio de partidos de
centro e direita. GILMAR CARVALHO (PT): Em nome do seu partido, manifestou condolências pelo
falecimento  do pai  da  vereadora  Aline  Carvalho.  Salientou que quanto  ao  IPTU,  mudanças de
legislação e atualização de valores podem gerar problemas iniciais, mas que o Executivo Municipal
está aberto a corrigir falhas apontadas pela população e pelos vereadores, sendo que o Secretário
da Fazenda irá a  Porto Alegre conversar com a empresa responsável  pelo projeto para revisar
possíveis erros. Salientou que ocorreu o início da mobilização política do partido no Estado com a
caravana  “Levanta Rio Grande”,  que discutirá o plano de governo com o pré-candidato  Edegar
Preto.  Destaca-se  que  o  presidente  Gilmar  Carvalho  concedeu  dois  minutos  para  a  fala  dos
vereadores no Tempo de Líder, diferente de um minuto regimental previsto, tendo em vista que não
houve Grande Expediente na presente Sessão. Nada mais havendo a tratar na presente Sessão, foi
a mesma encerrada, sendo os Vereadores convocados para a próxima Sessão Ordinária a realizar-
se no dia 09 de março de 2026, às 18 horas, no plenário da Câmara de Vereadores. Para constar,
eu,................................................, Primeiro Secretário, superintendi a redação da presente ata, que
vai assinada pelo Presidente.......................................


